



习近平在内蒙古考察并指导开展“不忘初心、牢记使命”主题教育时强调 牢记初心使命贯彻以人民为中心发展思想 把祖国北部边疆风景线打造得更加亮丽

习近平强调,要牢记初心和使命,贯彻以人民为中心的发展思想,落实新发展理念,做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定各项工作,不断增强各族群众的获得感、幸福感、安全感,把祖国北部边疆风景线打造得更加亮丽



扫码观看央视
新闻联播视频

壮丽70年·奋斗新时代

布局“一核四轴三带多点”的网络化、组团式、集约型区域空间格局——

郑州大都市区:构筑中原崛起核心增长极

经济日报记者 杨子佩

中央主流媒体报道郑州

170期



经济日报

编者按

昨日,《经济日报》刊发文章,对郑州大都市区优化生产、生活、生态空间结构,加快发展新经济、构筑基础设施新支撑、创造联动发展新模式,构筑引领带动中原崛起核心增长极进行报道。本报今日予以转载。

近日,河南省委、省政府印发了《建立更加有效的区域协调发展新机制实施方案》,提出建立区域战略统筹机制,深化中原城市群一体化发展。《方案》要求加快郑州大都市区建设,完善规划体系,推进1小时通勤圈轨道交通网络和城际公路快速通道建设,打造创新活力、生态宜居、魅力人文的现代化都市圈。

郑州大都市区以河南省9.6%的面积,集聚了河南近20%的人口和超过30%的经济总量。大都市区是以郑州市为核心,包括郑州市域和开封、新乡、焦作、许昌4市中心城区以及巩义市、尉氏县、新乡县、原阳县、武陟县、长葛市等城乡一体化示范区。

建设国际化大都市区

日前,一架飞往伦敦希罗机场的客运航班从郑州新郑国际机场起飞,河南首条直达欧洲定期客运航线郑州—伦敦航线正式开通。该航线与郑州至卢森堡“空中丝绸之路”货运航线互为补充,极大地方便了中原城市群往返郑州至伦敦、卢森堡等地的旅客。建设具有全球影响力的国际化大都市区,已经成为郑州大都市区建设的明确目标。

2013年3月份,国务院正式批复《郑州航空港经济综合实验区发展规划(2013—2025)》,位于中原腹地的郑州获准建设国内首个航空港经济综合实验区。近年来,郑州机场航空货运枢纽地位正在不断提升,国际物流中心功能日益完善。作为“空中丝绸之路”重要节点,郑州新郑国际机场目前拥有进口水果、冰鲜水产品、食用水生动物、冰鲜肉类、澳大利亚活牛、国际邮件经转等6个指定口岸和跨境电商业务,并从小

年4月份起实施7×24小时通关,6点到达郑州机场的澳大利亚金枪鱼,依托空铁联运枢纽,当天18点就能端上北京等地顾客的餐桌。

近年来,郑州推动全方位高水平开放,以航空港、铁路港、公路港、出海港(国际陆港)“四港联动”体系为依托,形成了覆盖23个国家近200座城市的“陆上丝绸之路”;拥有全球网购商品集散分拨中心,去年跨境电商交易额86.7亿美元、全国第三的“网上丝绸之路”;与青岛、天津等港口无缝衔接的“海上丝绸之路”四条“丝路”,开放的大门越开越大。

据介绍,郑州大都市区落实国家战略部署,积极参与“一带一路”建设,从战略高度优化生产、生活、生态空间结构,加快发展新经济、构筑基础设施新支撑、创造联动发展新模式。

(下转六版)

联系度指数创新高 交通枢纽实力再提升

全国强联系城市 郑州位居第三

本报讯(河南日报记者 徐建勋 李林)7月10日,最新的旅客列车运行图启用,“知城·交通联系度指数”由此刷新,郑州凭借50个国内强联系城市数量,仅次于数量为61个和60个的上海、北京,位居第三,彰显了其交通综合枢纽城市的地位与实力。

“强联系城市数量是衡量城市交通枢纽实力的综合评价体系,是通过分析城市之间的公路距离、高铁、普铁、航班运行状况,综合计算两个城市之间的交通联系度,并在此基础上找到联系度相对较高的城市对。”7月14日,省社科院城市与环境研究所副所长王新涛在接受记者采访时,解读了“强联系城市数量”的计算方法。

国内强联系城市数量达到50个,这对于郑州说明了什么?对其未来发展又意味着什么呢?

王新涛认为,这个统计数字再一次印证和认可了郑州独特的区位优势 and 综合交通枢纽地

位。“米”字形高铁、全国铁路的“心脏”、国际化的郑州机场、四通八达的高速公路网、联通世界的中欧班列(郑州),这些都是郑州的独特优势。”他特别指出,目前郑州是全国物流中转分拨效率最高的城市之一,这一点在航空货运上体现得尤为突出,由此为郑州国内强联系城市数量达到50个给予了强力“加持”。

在长期致力于研究城市与区域发展的王新涛看来,评价一个城市的参考体系较多,但就区位优势 and 综合交通枢纽地位而言,郑州具有成为国内一线城市的资本与实力,甚至在国际交通枢纽城市中占据一席之地。他举例说:“众所周知,随着郑州—卢森堡‘空中丝绸之路’建设的推进,郑州已成为亚太区域物流中转分拨中心,郑州‘联袂’在‘一带一路’建设中发挥巨大作用。”

近日省委常委、郑州市委书记徐立毅走访中国铁路郑州局集团有限公司时,要依托

区位优势,加快推进郑州枢纽体系建设,巩固提升郑州国际化综合交通枢纽地位,强化郑州国家中心城市、中原更加出彩、中部崛起的基础支撑。

按照规划,郑州还将进一步提升航空、铁路、公路乃至市内交通的承载力,不断释放区位优势,带动人流、物流、信息流、资金流的汇集度。那么,她还需要在哪些方面发力呢?

“立足郑州实际,提升巩固国际化综合交通枢纽地位,郑州还需要在集疏运体系建设上下功夫,提高物流效率,同时增强城市的综合承载力,以枢纽建设引领经济圈、都市圈,不断增强郑州的集聚力、辐射力和影响力。”王新涛建议,可以在郑州大都市圈范围内统筹布局交通物流基础设施,为国际化综合交通枢纽建设提供支撑,同时开辟更多的航线以支持国际化往来。

习近平:各族人民像石榴籽一样紧紧抱在一起

民族的大团结 你我的运动会

迎民族盛会 庆七十华诞

民族运动会上演跑马拾哈达 河南代表队两选手挺进前八



昨日,在呼和浩特分赛场举行的全国民族运动会马上项目跑马拾哈达比赛中,河南代表队两名选手闯进前八名,分获二等奖和三等奖。

本报记者 白轲 摄



扫二维码看郑州
电视台视频新闻

(详见8版)

办好一个会 提升一座城

家园环境变靓丽 小区居民尽欢颜

龙娃“中中”街头点赞文明出行

5版

第十一届全国少数民族传统体育运动会9月8日—16日在郑州举行

距开幕还有53天

河南日报报道郑州

编者按

《河南日报》7月15日刊发题为《郑州综合交通枢纽实力再提升》文章,讲述郑州综合交通枢纽建设成就。本报今日予以编发。



郑州日报官方微博



郑州日报官方微博



(详见7版)

“沿习之路”探访活动引热议

用脚步丈量辽阔疆域
用笔墨描绘沧桑巨变



扫二维码看
新媒体报道



扫码观看
直播视频

让西部边陲更多先心病患儿健康成长

郑州七院两万多公里“天使之旅”诠释大爱无疆

情系天山 38名患儿开启“补心之旅”

7月4日7时许,在郑州火车站8号站台,一道红色风景线格外显眼,他们是来自郑州七院的医务人员和志愿者。他们身穿红色马甲,手举条幅,正翘首等待火车的到来。

跨越3140公里,历经36个小时……7时35分,随着一声长鸣,T198次列车终于缓缓地停站,99名患儿及家人拎着大包小包鱼贯而出。

“不要拥挤,你们几个负责拿行李,你们几个帮着照看小孩。”站台上,志愿者有条不紊地忙着接站。省红十字会秘书长刘瑞勇、郑州七院院长袁义强走上前去,一人抱起一个孩子。

惊喜洋溢在每个患儿家长的脸上。“在当地看过病,但医生说孩子太瘦了,没有条件治疗,就一直拖到现在。前一段,郑州医生来筛查说可以免费手术,我心里特别高兴,真是救了我们一家人的命。”11岁的患儿米尔扎提的父亲难掩喜悦之情。

6月17日至22日,郑州七院和中国红十字会基金会再度携手开展“天使之旅”,在郑州七院党委书记曹德明带领下,医疗志愿服务队走进新疆巴州库尔勒市、尉犁县、若羌县、且末县,为521位0至14周岁的

儿童进行了先心病筛查,共确诊先心病患儿49例,38名符合手术指征的患儿将到郑州实施全免费手术,其中,年龄最小的才10个月大。

“38名患儿分别来自汉族、回族、维吾尔族和蒙古族,医院已经做好了相关保障工作。”袁义强表示,为了确保救治工作的有序开展,医院特别成立了医疗救治组、生活保障组和护理服务组,入院后将进一步完善检查、制定手术方案,争取尽快为孩子们完成手术。

爱洒西陲“天使之旅”199名患儿受益

由于高寒缺氧,西藏、青海等高原地区是先天性心脏病的高发区。先天性心脏病手术花费较大,对于贫穷的农牧民家庭来说,无疑是沉重的负担。

为让更多患儿的健康梦想成为现实,2014年8月,中国红十字会基金会天使阳光基金定点医院在该院正式挂牌。

2015年8月,“天使之旅——青海贫困先心病儿童筛查行动”走进青海格尔木市等地的7个县。

2016年6月,“天使之旅”在贵阳市修文县等4个县区开展。

2017年7月,“天使之旅”走进云南南华县等地开展救助行动。

2018年7月,“天使之旅”走进西藏那曲市,8月8日走进云南怒江州。

2019年6月走进新疆巴州,近日将再次走进西藏。

5年来,不论是在高寒缺氧的青藏高原,还是在人烟稀少的巍巍天山脚下,“天使之旅”医疗志愿者没有喊苦叫累,更没有一个人掉队,累计行程21000公里,到达青海、贵州、云南、西藏、新疆等地,前4年救助患儿199名,手术全部成功,来自新疆巴州的先心病患儿正在手术救助中。

不忘初心“天使之旅”诠释大爱无疆

不忘初心、牢记使命。作为中原心脏治疗方面的专业医院,郑州七院在发展的同时不忘社会责任,积极响应国家号召,持续开展“天使之旅”,赢得了社会赞誉。

5岁的先心病患儿尼玛措姆,是西藏巴青县玛如乡一户牧民家孩子,曹德明带领心脏外科专家杨斌等来到她家,这让尼玛措姆一家喜出望外,并热情地用酥油茶和糌粑招待客人。这是去年7月,“天使之旅”走进那曲时发生的感人一幕。

“感谢郑州医生给了我第二次生命。”云南省楚雄彝族自治州禄丰县大山里的小梅,父母是聋哑人,两个月大时就被查出患有先心病,但因家贫无力治

疗。幸运的是,2016年“天使之旅”来到了她身边,为她免费实施了手术。

看到孩子术后康复,不少家长眼含热泪地说:“在孩子被查出患有先心病时,我们根本不了解这种病,五六万元的手术费也给我们带来极大压力。现在看到孩子活蹦乱跳,我们再也不用焦虑了。”

出院返回时,患儿们一手拉着志愿者,一手拽着医务人员的手,久久不愿松开。

“救助一个先心病孩子,就是挽救一个家庭。这是医生的使命,更是郑州七院的使命。”袁义强说,“边疆地区先心病发病率比较高,但由于受家庭或当地医疗条件限制,很多孩子都无法得到及时治疗,我们将持续深入边远地区开展救助行动,尽最大的努力来救治患儿,给他们带来健康的生活。”

刘瑞勇高度评价郑州七院的“天使之旅”善举:“郑州七院持续开展的先心病患儿救助行动,体现了该院的初心与使命,大爱无疆。”

近年来,郑州七院共救助3400余人,救助金额共计2970余万元,并为4800余名患者减免1135余万元。该院医疗团队连续11年,坚持每周到基层医院义诊,足迹遍布1700多个乡镇,总计义诊600余场,惠及百姓26万余人。

汪辉 荣文翰

日前,在古丝绸之路必经之地——新疆巴州库尔勒、若羌等地,活跃着一支来自高都郑州的医疗志愿服务队,他们不辞辛苦忙碌的身影,赢得了当地百姓的高度赞誉。

大爱无疆,情系边陲。为响应国家“三区三州”扶贫政策,自2015年起,郑州市中心医院(郑州市第七人民医院,以下简称郑州七院)携手中国红十字会基金会启动“天使之旅”贫困先心病儿童救助行动。5年来,该院医疗志愿服务队累计行程两万余公里,先后走进青海、贵州、云南、西藏、新疆,筛查儿童一万多人次。